
 

 

 

 
 
Verbale n° 13/2024 Mandato 2021/2026 
OdG/convocazione del 19.07.2024 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 26 LUGLIO 2024 ORE 18.45 

 
Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato, ai sensi dell’art. 30, comma 3, del Regolamento dei 
Municipi mediante avviso del 19. 07. 2024, si riunisce in seconda convocazione presso l’aula consiliare di via 
Oglio, 18 alle ore 18.45 di venerdì 26 luglio 2024 per il proseguimento del seguente ordine del giorno:  
 
1.Approvazione dei verbali delle sedute precedenti  
2. Comunicazioni del Presidente  
3. Interventi liberi dei consiglieri  
4. Presentazione Mozioni/Interrogazioni  
5. Proposta di deliberazione per il Consiglio di Municipio: Approvazione della relazione annuale del Presidente 
di Municipio, ai sensi dell’art. 33 bis del Regolamento dei Municipi del Comune di Milano, sull’esercizio delle 
funzioni attribuite al Municipio e sui risultati raggiunti e presa d’atto della rendicontazione sul consuntivo 
annuo municipale integrata dalla relazione esplicativa della Direttrice Operativa dell’Ambito di Coordinamento 
3, ai sensi dell’art. 60 comma 2 lett. c) del Regolamento dei Municipi – Anno 2023.  
6. Documento su: Quartiere Erp Molise Calvairate  
7. Proposta di intitolazione spazio nel Municipio 4 ai "Ragazz3 di Stonewall”  
8. Mozione del Consigliere Rocca: Proposta d'intitolazione del giardino di via Veneziano (quartiere Grigioni) a 
Francesco Ogliari.  
9. Varie ed eventuali  
 
Presiede la Presidente del Consiglio di Municipio 4, Stefania Aleni. 
Svolge le funzioni di Segretario la Responsabile dell’Unità Supporto Organi del Municipio 4, Carmela Bagnato. 
È presente anche il Responsabile dell’Unità Coordinamento del Municipio 4, Tommaso Innocente. 
 
Dopo il primo appello nominale, effettuato dalla Responsabile dell’Unità Supporto Organi, la Presidente del 
Consiglio di Municipio accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Bossi, Bassi (entra 
alle 19.03) Cecchetto, Di Matteo (entra alle 19.14), Ferrari, Francavilla, Mari, Mariani, Misani, Pandolfino, 
Pazzaglia, Pozzani, Rocca, Scalfi, Schiaffino, Schianni, Strangi e Turroni.  
 
Ai sensi dell’art.31, commi 1e 3, del Regolamento dei Municipi la seduta del Consiglio è validamente costituita 
in seconda convocazione con la presenza di almeno 1/3 dei consiglieri assegnati, senza computare a tal 
proposito il Presidente del Municipio.  
 
La Presidente dichiara aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, pari a n. 13 
Consigliere/Consiglieri, alle ore 19.00 e la dichiara chiusa alle ore 21.51.  
 
La registrazione audio, riportante integralmente gli interventi e le argomentazioni della presente seduta di 
Consiglio e qui richiamata, è disponibile sull’apposita pagina web del Municipio 4.  
 
Pubblico presente: una decina di persone 
 

Il Segretario 

Carmela Bagnato 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

La Presidente del Consiglio  

Stefania Aleni 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

 
La Direttrice Operativa dell’Area Municipi – Ambito 3 

Isabella Menichini 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

 



 

 

 

 

Gli scrutatori designati dalla Presidente sono i consiglieri: Florio, Sciascia e Bassi 
 
Il Consiglio è riunito in seconda convocazione, ai sensi dell’art.31- commi 1 e 3 - del Regolamento dei Municipi;  
i punti all’ordine del giorno n° 1, 2, 3, 4 sono stati discussi nel Consiglio del 25 luglio, che si è riunito in prima 
convocazione, ai sensi dell’art.31- comma 1 - del Regolamento dei Municipi. 
  
La presidente procede con la votazione del punto 5 all’odg in quanto la proposta è stata discussa nella seduta 
del 25 luglio 
 
Punto 5° OdG: Proposta di deliberazione per il Consiglio di Municipio: Approvazione della relazione annuale 
del Presidente di Municipio, ai sensi dell’art. 33 bis del Regolamento dei Municipi del Comune di Milano, 
sull’esercizio delle funzioni attribuite al Municipio e sui risultati raggiunti e presa d’atto della rendicontazione 
sul consuntivo annuo municipale integrata dalla relazione esplicativa della Direttrice Operativa dell’Ambito di 
Coordinamento 3, ai sensi dell’art. 60 comma 2 lett. c) del Regolamento dei Municipi – Anno 2023. 
 
La presidente del Consiglio pone in votazione il punto 5 dell’odg  
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 13 
Votanti: 13, Favorevoli: 13, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti non votanti: 0  
Assenti: 18 (Bassi, Bossi, Cecchetto, Di Matteo, Ferrari, Francavilla, Mari, Mariani, Misani, Pandolfino, 
Pazzaglia, Pozzani, Rocca, Scalfi, Schiaffino, Schianni, Strangi e Turroni). 
 
La Presidente dichiara la proposta approvata da parte del Consiglio. 

 
Punto 6 Odg : Documento su: Quartiere Erp Molise Calvairate  
 
Illustra il documento il consigliere Pepe 
 
Intervengono: 
 
il consigliere Bassi ritiene opportuno riformulare la parte espositiva del Documento affinché il Municipio 4 si 
possa assumere degli impegni per rendere più evidente gli interessi che il Municipio ha di proseguire il lavoro 
su questo quartiere. Gli impegni consistono in una campagna di sensibilizzazione sulla raccolta dei rifiuti e 
nell’organizzazione di eventi di natura aggregativa all’interno dei caseggiati popolari, nel caso di specie nel 
Quartiere Molise- Calvairate. 
L’assessore Cormio ritiene che questo Documento rappresenti l’avvio di un rapporto collaborativo tra diverse 
istituzioni e il Comune di Milano. 
 
La presidente del Consiglio pone in votazione il punto 6 dell’odg  
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 15 
Votanti: 15, Favorevoli: 15, Contrari: 0 
Astenuti: 0, Presenti non votanti: 0  
Assenti: 16 (Bossi, Cecchetto, Ferrari, Francavilla, Mari, Mariani, Misani, Pandolfino, Pazzaglia, Pozzani, Rocca, 
Scalfi, Schiaffino, Schianni, Strangi e Turroni). 
 

La Presidente dichiara la proposta approvata da parte del Consiglio. 

 

Punto 7 Odg: Proposta di intitolazione spazio nel Municipio 4 ai "Ragazz3 di Stonewall” 

 

Illustra il punto il consigliere Pepe 



 

 

 

 

Interviene il consigliere Bassi che presenta 10 emendamenti alla proposta. Alcuni emendamenti sono stati 

assunti. 

Il consigliere Pepe, alla luce degli emendamenti presentati, ritiene opportuno ritirare la proposta in attesa di 

convocare una commissione sul tema. 

 

Punto 8 Odg: Mozione del Consigliere Rocca: Proposta d'intitolazione del giardino di via Veneziano 
(quartiere Grigioni) a Francesco Ogliari. 
  
Proposta ritirata per assenza del proponente, consigliere Rocca. Rinviata al secondo consiglio di settembre. 

 

Alle ore 21.51 la Presidente dichiara chiusa la seduta  
 
 
 

Il Segretario  La Presidente del Consiglio 
Carmela Bagnato Stefania Aleni  

(f.to digitalmente, data della firma digitale) (f.to digitalmente, data della firma digitale) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


